皇崗警花做港人貼心人

細微關懷解難題 盡心服務獲認可

香港文匯報訊(記者 何花,通訊 員 黃俊生 深圳報道)港人北上出境 首先要接觸的人,就是深圳各口岸的 邊檢民警。邊檢民警們在打擊跨境犯 罪,為深港經濟秩序保駕護航的同 時,也在服務所有出入境的港人。在 服務過程中,女警熱情、細微的服 務,讓許多港人印象深刻。尤其在服 務孕婦、跨境學童等特殊人群時,更 有男性無法企及的優勢。

女口果不是皇崗邊檢站兩名女警的幫助,我的 BB都不知能不能順利在香港出生,我們全 家都很感恩。」港人謝女士在皇崗口岸臨產的經歷讓她 終生難忘。

安撫護送港臨產孕婦

去年4月1日凌晨4點30分,長期在深圳居住的謝女 士經皇崗口岸返港。臨近預產期的她突發陣痛,即將臨 盆。疼痛讓謝女士無法正常行走,其丈夫胡先生向邊檢 民警求助。當值的皇崗邊檢站十三隊副隊長趙崇寧立即 命2名女警攙扶謝女士,並迅速搬來帶滑輪的椅子作為 輪椅,一邊安撫謝女士,一邊迅速辦理查驗手續。同 時,有民警迅速聯繫前往香港的車。最終,謝女士及其 丈夫順利前往香港醫院,謝女士成功分娩,母子平安。

助走失跨境學童尋親

在跨境學童每天上下學的路上,邊檢女警都會悉心照 幼齡學童的姓名及衣着特徵信息。一小時後,男童父母



料協助。而4歲的男童阿優此前在返家途中走失,因害 怕一直站在口岸哭泣。得知情況的邊檢女警左蕾一邊安 撫男童情緒,一邊詢問其父母或保姆公司聯繫方式。但 小男孩過度受驚,只哭不説,左蕾便嘗試各種方式跟男 童溝通。她想到家中年齡相仿的兒子在哭鬧時喜歡用畫 畫的方式安靜下來。於是她也將紙筆交給男童,讓他通 過畫畫調整情緒,並不斷安慰他。男童果然安靜下來, 同時,左蕾馬上通過口岸廣播系統不間斷播送該名走失 通過廣播找到兒子,並不斷向執勤民警表示感謝。

此外,在打擊藏毒、走私等犯罪案件時,女警觀察細 心、敏鋭,在破獲大案要案時屢建奇功。在去年查獲一 宗走私冰毒案時,女警鄒蔚蔚發現該疑犯眼神迷離、反 應遲鈍,敏鋭判斷出其可能涉嫌走私毒品

記者了解到,皇崗邊檢站有300多名女警,人數佔比 30%,但女警所受嘉獎的次數卻遠超該比例。談及獲得 榮譽和嘉獎,有邊檢女警告訴記者,榮譽雖然重要,但 她們更看重港人的認可,這才是真正的成就感。





■港星鄺美雲(右一)、蘇志威 (左二)出席展覽。 記者帥誠 攝

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣 州報道)由香港東站畫廊主辦的 《情動中國—當代陶瓷藝術大師蔡 玲玲展覽》日前在廣州舉辦,香港 知名藝人鄺美雲和香港歌手蘇志威 等人作為嘉賓出席。東站畫廊負責 人在展覽期間表示,當下藝術品市 場受到全球經濟大環境影響已進入 調整期,鄺美雲亦建議香港藝術家 們充分利用好香港作為內地與海外 藝術市場的艦橋作用。

着手培養本土藝術家

香港東站畫廊策展人梁庭嘉在展 覽上表示,此次展覽和同期進行的 藝術品拍賣活動,旨在通過香港這 個國際化市場把內地富有中華傳統 文化的藝術品推向海外。

梁庭嘉還説,「在香港發展期 間,我們發現香港藝術家的創作往 往兼具香港本土市民文化和國際化 流行符號,呈現在作品中就是一種 地域性與國際化共存的特殊魅力, 所以我們也開始着手發掘培養香港 本土藝術家。」

作為資深收藏家的香港藝人鄺美 雲在接受記者採訪時表示,當下內 地藝術家更注重中華傳統文化的展 現,且內地藝術市場巨大,藝術風 格也包羅萬象。

鄺美雲還認為,香港的藝術家們 要想打入內地市場,一定要發揮好 香港作為內地和海外藝術市場的艦

重慶圖片展呈現香港都會特色

香港文匯報訊(記者 張蕊、孟冰 重慶報道)香港 特別行政區政府駐重慶聯絡處近日在重慶萬州區舉辦了 首場人文及文化交流活動——「香港攝影圖片暨旅遊 展」。展出的約八十張圖片以香港美景、美食、人民生 活面貌、風俗和節慶活動為主題,全方位呈現香港動感 澎湃、時尚多元又薈萃中西的國際都會特色。

重慶市港澳事務辦公室巡視員劉光術表示,重慶和香 港有全方位、多層次的合作,希望通過此次活動能讓更 多市民了解香港,讓更多人去到香港,推進重慶和香港 更多項目合作。

此次展覽由重慶市人民政府港澳事務辦公室及重慶市 萬州區人民政府外事辦公室共同主辦。



■香港攝 影展在萬 州開展。 本報重慶

異形烏賊真身揭秘

美國業餘化石收藏家塔利 1958年 發現史前怪異生物化石,牠擁有魚雷 狀身驅,眼睛位於頭部肉柄兩側,有 一條長而窄的嘴,末端有一個滿佈牙 齒的鉗,儼如外星牛物。科學家直至 前日才確定,牠屬於捕食性的脊椎動 物,是七鰓鰻的近親。





声技怪異古生物學名為「Tullimonstrum 長可達35厘米。 「實理garium」,科學家又稱地為「塔利怪 英國萊斯特力 區生活。

長35厘米淺海捕獵

物,但最新研究指出牠有原始脊骨及腮,代 在伊利諾伊州外找到類似化石。 表地近似原始魚類,屬捕食性脊椎動物,身

英國萊斯特大學古生物學家麥科伊表 物」(Tully Monster), 指牠在約3.07億年前, 示, 塔利怪物擁有大眼睛及很多牙齒, 相信 於現今伊利諾伊州東北部格蘭迪縣沿岸淺水 牠與鯊魚、蝦、兩棲生物及馬蹄蟹等都生活 於淺水區域,可能靠嘴部捕捉獵物,吃藏在 海床下或岩石縫隙中的食物,但仍不清楚牠 吃什麼維生。目前仍有不少謎團圍繞塔利怪 科學家一度認為牠屬於如烏賊般的軟體生 物,科學家希望知道牠何時出現,以及會否

紅

英國財相歐思邦前日公佈財政 預算案,卻被內政大臣文翠珊搶盡風頭!59 歲的文翠珊穿紅色低胸裝,大騷「事業線」,甚至-度露出紅色喱士Bra帶,坐在歐思邦身後的下議院前排座 位,非常搶眼,引起網民熱議。有網民稱,文翠珊的裝束令互 聯網癱瘓,也有人認為相關議論是性別歧視,慨嘆「政治變得膚 淺」,甚至有人指這是保守黨分散民眾對財政預算案注意力的伎



澳「樹熊外交」嘥236萬公帑 樹熊是澳洲特有 交」花費納税人40萬澳元(約 動物,當局經常找 236萬港元)。 牠們擔任「外交親 善大使」,包括在 普曾批准斥資13.3萬澳元(約

工黨日前發佈《浪費 百科》(Wastepedia) 黨多項浪費公帑行 ■畢曉普抱樹熊 為,其中「樹熊外

《浪費百科》指,外長畢曉 外交場合讓與會領 78.5萬港元),將4隻樹熊送到 袖抱抱樹熊。在野 新加坡動物園,並每兩周供應 一次桉樹葉。2014年布里斯班 二十國集團(G20)峰會期間,時 報告,揭露執政自由 任總理阿博特斥資2.4萬澳元(約 14.2 萬港元),讓外國領袖親親 樹熊。 ■《每日電訊報》

數數ig相中人

瑞士攝影師韋爾加里在相片分享網 站instagram(ig)上載一張相片,網民 熱議相中到底有多少名女孩。網民猜 測相中有2、4、5甚至13名女孩,有 人則指相中的是雙胞胎或三胞胎。

網民認為相中有4人的理由,是因 第1及第4名女孩樣子看來不同。也 有人認為是2人,指女孩左右兩邊均 放了鏡子,故出現無限影像。韋爾加 里最後證實相中只有2名女孩。

■《每日郵報》



任天堂終推手遊app



擋,多年來堅拒推出手 遊的日本電子遊戲大廠 任天堂,昨日終於推出 首隻手機遊戲程式 (app)「Miitomo」,分

別有 iOS 及 Android 版, 暫時只在日本推出, 任天堂表示將於月內推出8種語言版 本,但不包括中文

Miitomo較接近社交程式,玩家可製作屬於自己的「Mii」Q版 人像,用它與朋友或其他玩家的人像互動。對於平時在社交網分 享不多的玩家,Miitomo會作出引導,例如人像會問玩家「周末 過得怎樣」、「最喜歡的食物」等問題,玩家回答後,程式會自 動將答案與其他人分享。 ■法新社

客機遇氣流 咖啡濺上天花



客機遇到氣流,機艙內的安 全帶燈號亮起時,不少乘客不 以為然。近日網上流傳的數段 影片,或會改變你的看法。片 段均是在客機遇氣流時拍攝, 顯示機艙內一片狼藉,雜物散 佈四處,咖啡甚至濺到天花, 令人觸目驚心,更有乘客致電 親人留下「遺言」。

其中一段影片顯示,2013年6月,新加坡航空一架由新加坡 飛往倫敦的客機遇到氣流,瞬間急降20米。當時空服員正提 供膳食,機師突然發出警告,並亮起安全帶燈,下令所有空服 員立即坐下。乘客克羅斯指,當時像是身處突然斷鋼纜的升降 機或跳樓機,沒扣安全帶的乘客都撞上天花。■《每日郵報》